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От заседание на Комисията по професионална етика към  
Прокурорската колегия на ВСС,  

проведено на 03.11.2020 г. 
 
 
Днес, 03.11.2020 г. от 10.30 часа., чрез видеоконферентна връзка, се 

проведе заседание на Комисията по професионална етика към Прокурорската 
колегия на ВСС в състав: 

 
 

Председател:   Георги Кузманов   
    Зам.председател: Калина Чапкънова 
 

Членове:   Гергана Мутафова 
         Евгени Диков  

Йордан Стоев 
 
 

От администрацията на ВСС присъстваха: Кристина Григорова, главен 
експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна”, Диляна Янкова, главен експерт – 
юрисконсулт в дирекция „Правна”  и Стефка Барова – техническият сътрудник на 
комисията. 

 
 Заседанието протече при следния дневен ред: 
 
1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към 

Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от 
магистрати, участващи в процедури за заемане на длъжности в органите на 
съдебната власт. 

 
2. Решение на Пленума на ВСС по т. 37 от протокол № 26 от заседание, 

проведено на 22.10.2020 г. във връзка с проект на Приоритет 10 
„Институционална рамка“ от Националната програма за развитие на България 
2030. 

 
3. Разни. 

 
 
ОТНОСНО:Т.1. Проекти на становища на Комисията по професионална 

етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества 
от магистрати, участващи в процедури за заемане на длъжности в органите на 
съдебната власт. 

 
1.1. Проект на становище на Комисия по професионална етика към 

Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от Цветомир 
Милков Папурков, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на 
Районна прокуратура – Ловеч, по повод участие в процедура за избор за 
заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на 
Районна прокуратура – Ловеч – докладва Георги Кузманов. 
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Становището e изготвено въз основа на становище на Комисията по 
професионална етика при Окръжна прокуратура – Ловеч, данните от кадровото 
дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” при ВКП, Отдел 05 
„Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС 
и извършени проверки в деловодната система на ВСС. 

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към 
Прокурорската колегия на ВСС е, че Цветомир Милков Папурков, 
и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура 
– Ловеч, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение 
на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за 
да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен 
прокурор“ на Районна прокуратура – Ловеч. 
 

Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС 
 

Р  Е  Ш  И: 
 
1.1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно 

притежаваните нравствени качества от Цветомир Милков Папурков, 
и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура 
– Ловеч, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността 
„административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – 
Ловеч. 

1.1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към 
Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност. 

 
 
ОТНОСНО:Т.2. Решение на Пленума на ВСС по т. 37 от протокол № 26 от 

заседание, проведено на 22.10.2020 г. във връзка с проект на Приоритет 10 
„Институционална рамка“ от Националната програма за развитие на България 
2030. (ВСС-2757/30.09.2020 г.) 

МОТИВИ: С Решение на Министерския съвет № 33 от 20.01.2020 г. са 
одобрени визия, цели и приоритети на Националната програма за развитие 
България 2030. Съгласно приложение към т. 2 от решението, отговорни за 
изготвянето на Приоритет 10 „Институционална рамка“ са администрацията на 
Министерския съвет и Министерството на правосъдието. 

Като част от процеса на обсъждане и съгласуване на документа и с цел 
постигане на необходимия институционален обхват, от Министерство на 
правосъдието постъпва писмо с вх. № ВСС-2757 от 05.08.2020 г. с искане от 
Висш съдебен съвет да изрази становище по приложения проект, като е указан 
срок до 15.09.2020 г. вкл. 

На 08.10.2020 г. постъпва и второ писмо от Министерство на правосъдието 
с допълнение в съдържанието на Приоритет 10. Допълнението е във връзка с 
направени предложения от председателя на Върховен административен съд по 
проекта, като е нанесена корекция в обосновката на съответните области на 
въздействие и финансовия ресурс, необходим за реализиране на направените 
предложения. 

По повод постъпилите писма Комисията по правни въпроси внася в 
Пленума проект с предложение за изразяване на положително становище по 
проект на  Приоритет 10. 

Пленумът на Висшия съдебен съвет на заседание, проведено на 
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22.10.2020 г. отлага разглеждането на точката и изпраща на ресорните комисии 
към колегиите и Пленума на ВСС за становище по проекта. 

Към писмото на министъра на правосъдието са приложени: списък с 
приоритети, области на въздействие, примерни мерки и съответстващ финансов 
ресурс по Националната програма за развитие на България 2030 и Бланка за 
подробно разписване на Приоритет 10 „Институционална рамка“. 

Една от областите на въздействие е посочена в т. 10.5.б – Етична рамка 
на съдебната власт относно прилагането на обективни и прозрачни процедури за 
назначаване както на магистрати, така и на съдебни служители е от съществено 
значение за гарантирането и поддържането на открита и прозрачна правосъдна 
система в полза на обществото. Постигнатите към момента трайни показатели 
за обективност и качество на атестациите, базирани на етика, професионален 
опит и квалификация, ще бъдат надградени посредством усъвършенстването на 
системата за наблюдение и оценка на прилагането на стандарти, свързани с 
етичната регулация. Предвижда се и разработване на система за развитие на 
съдебния служител с ясни кариерни правила и системни периодични обучения. 
Заложеният предвиден финансов ресурс за изпълнение на предвиденото е в 
размер на 700 000 лв. 

Въз основа на горното, 
 

Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС 
 

Р  Е  Ш  И: 
 

 2.1. ИЗРАЗЯВА положително становище по т. 10.5.б – „Етична рамка на 
съдебната власт“ от проекта на Приоритет 10 „Институционална рамка“ от 
Националната програма за развитие на България 2030. 
 2.2. ИЗПРАЩА на Пленума на Висшия съдебен съвет решението по т. 2.1. 

 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО 
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ 
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС:  (п) 

 
          ГЕОРГИ КУЗМАНОВ 

 


